



GUION DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

quión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARR LUIS, 22 ■ TELÉFONO 2187

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Trimestre 750 pesetas, Semestre 1500, Año 3000. Edición de la tarde.

Córdoba, Miércoles 19 de Mayo 1937. Año II. Núm. 387

Amorebieta ha sido destruída e incendiada por los separatistas vascos con más saña aún que Eibar y Guernica

LA GUERRA EN EL NORTE EN CONTACTO CON LOS PRISIONEROS

Todos los milicianos vascos que están en nuestro poder se dan cuenta del engaño en que se les ha tenido en la zona roja

TIC-TAC Los "encarnados", profesores de decencia

Tiene salero. Ahora le ha dado a los "encarnados" por predicar austeridad. La emisora anarquista de Mataró decía anoche que todo lo sucedido en Barcelona era debido a la falta de moralidad y de honradez de sus organismos directores. Oigámosla: «Sin austeridad, ni se une el proletariado, ni se gana la guerra. ¿Cómo se pretende unir a las masas obreras, si estas ven a diario la orgía y el despilfarro, por no decir el ladroño de los directivos de la Generalidad? ¿Con qué cara se pide austeridad al pueblo, cuando Barcelona puede contemplar todas las noches a ese tahúr y secretario político de Companys, que es Camorera, recorriendo teatros y cabarets, alegremente acompañado; bebiendo champán y regalando brillantes, entre el comentario escandaloso de toda la ciudad? ¿Es que se aspira a ganar la guerra haciendo negocios sucios; revendiendo trigo a Francia, y llevándose el oro de nuestros Bancos, y el Arte de nuestros museos? Cuando se os tenta un cargo público, hay que producirse más decentemente. Y cuando hay delante un terrible problema fascista, hay que dejar a un lado la trivialidad del cabaret y la espuma del champán, para dedicar toda la actividad a combatir. La guerra es la guerra.» He aquí una faceta curiosa de los "encarnados", cuyo mejor comentario es el sabrosísimo que cada lector pueda imaginar.

En honor de García Morato Las insignias de la Cruz Laureada

Sobran los adjetivos al hablar de nuestro «as» del aire. El nombre de García Morato, lleva ya en sí, el enorme prestigio de técnica y de bravura de quien lo lleva. Por eso no hemos de «bombear» una iniciativa nacida en plena calle, en pleno pueblo. Y esta consiste en costearle las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando. Una cuota modesta de dos pesetas, para que la suscripción sea eminentemente popular. Y un lugar en donde depositarla. Este lugar podría ser muy bien en el querido «Diario de Córdoba», decano de la Prensa cordobesa. No tenemos que decir que nos sumamos con todo entusiasmo a la simpática idea, a la que auguramos un éxito completo.

Un aniversario glorioso Para celebrar el heroísmo de la Caballería de Alcalá de Henares

Ayer y con objeto de cumplirse un año del glorioso alzamiento de las fuerzas de Caballería, de guarnición en Alcalá de Henares, contra la odiosa tiranía del Frente Criminal, se reunieron en fraternal comita los jefes y oficiales del escuadrón de Regulares de Melilla, asistiendo también nuestro querido amigo don Manuel Montijano. El patrio ísmo rebosó en todo el acto, vitorándose a España y haciendo votos por el triunfo seguro y próximo.

COSAS DE LOS ROJILLOS

loide pierde, pues, una de sus más brillantes posibilidades. Y no es que el doctor Negri pudiera convertirse, con el concurso del maquillaje, en un galán fascinador y peligroso. No. Del doctor Negri a Chevalier, o a Fredrik Mark, o a Georges Raft, hay una honesta distancia artística. El doctor Negri haría un estupendo ladrón de cine; lo que se dice un gangster de postín. O un «malo» de categoría. Ahora hay una verdadera crisis de «malvados» de cine. Y una casa de Hollywood anuncia un concurso para cubrir cien plazas de «malos». Esperamos que el fotogénico doctor Negri no pierda la ocasión. Posee muy estimables condiciones de ladrón, perfeccionadas por un brillante entrenamiento, que ahora intensificará laboriosamente desde su nuevo cargo. Esperamos que ese técnico brillante de la palanqueta y la gancha sabrá llevar a la pantalla sus risueñas aptitudes para la expropiación forzosa. DICK.

VITORIA.—El enviado especial de «Le Journal» en el frente vasco, Max Massot, escribe: «Sobre las cimas y en las hondanadas, donde se precisa la amenaza contra Bilbao, he visto de nuevo las hierbas de un verde crudo, los mismos requetés místicos y los mismos blancos carneros pastando entre las ruedas de los tanques destruidos, bajo la trayectoria de los obuses. Lo bucólico y lo bélico se afrontan y se confunden aquí con una naturalidad desconcertante. He ido a visitar la prisión. Los prisioneros han sido alojados en un convento. No se trata de un monasterio romántico, poblado de blancos cortejos desizándose en las penumbras ojivales. Es un monasterio de carmelitas descalzas, gentes de gran caridad. Su casa es su imagen: piadosa, más inundada de luz, ancha, ventilada. Una especie de escuela moderna, brillante y neta, de donde se han deserrado las rejas y los barrotes de las ventanas. Hay tres pisos de galerías rectilíneas con tarimas de nogal y muros enjalbegados. Cada cinco metros se destaca una puerta oscura, sin cerradura ni pestillo, pero que anuncia, en caracteres untales, una máxima cristiana y un nombre de santo. Son las celdas de los monjes, celdas grandes como un salón burgués, de superficie media. Los prisioneros están allí encerrados por grupos de diez, con sus ropas y colchones. Hasta con los documentos en regla, no es tarea fácil en ningún país ser admitido en la cárcel cuando uno no es esperado. Pero después de discusiones laboriosas, sobrevino un funcionario vestido de verde almeida, un hombre delgado y sonriente, ante quien todas las consignas se inclinaron. Estaba en compañía de un redactor no muy go, repórter extraordinariamente escrupuloso, que preparó su block de notas sin aguardar más y se puso a anotar el nombre de cada una de las vírgenes con el número de las molduras de las paredes. A pesar de todos los inconvenientes, el señor color de esperanza nos hizo abrir una gran puerta, en cuyo frente se inscribía, como una curiosa casualidad, esta frase: «Santa Familia». Y nos encontramos cara a cara con los primeros cantivos.

Los prisioneros

Casi todos vascos. Se levantaron con un solo movimiento, con ese aspecto de nerviosa humildad que adoptan todos los prisioneros del mundo cuando un inoportuno fuerza el secreto de sus meditaciones. Aparecieron con extrañeza que una ventana, situada a cuatro metros de una pradera verde, hostezaba apegadora a la única hora acogedora de sol franco que se me permitió sorprender en dos semanas en Vizcaya. Estos hombres, de aspectos muy diferentes, se asemejaban por la atroz miseria de sus vestimentas. Había mechones de Eibar o Bilbao, setos, reducidos, que tenían el cráneo más raso que el mentón, con rostros luminados y miradas negruzcas. El obrero de la ciudad, que ha frecuentado diferentes tierras, que ha frecuentado las reuniones y fructado, deja crecer, al contrario, una cabellera inspirada. A algunas veces emerge un hombre alto y fuerte, de rostro rudo fuertemente colorado, encuadrado en una barba muy espesa: algún pastor. He hablado libremente con estos desgraciados. Sus impresiones dominantes son, después de su captura, que los han acogido bien. Primero el número y el estado de las tropas nacionales, entrevistas durante el trayecto de la evacuación, les han dejado admirados. Se les había hablado de algunas bandas sin disciplina, más armadas de fanatismo que provistos de material. Ahora bien; acaban de atravesar las líneas organizadas y modernas, con sus reservas, sus armarientos, sus cocinas y su instalación técnica. —¿Y los víveres? Se les había hablado de la escasez para hacerles olvidar la de ellos, y de este lado se les había alimentado abundantemente porque aquí están dispuestos a perdonar a estos vascos, de los cuales ninguno conserva la vanidad de su error. Entre los rojos se habían agitado visiones de hecatombe de gentes alienadas que caen a los disparos de las ametralladoras, como otros tantos muñecos. Y en lugar de estos horrores, una sorpresa maravillosa... ¡He aquí la libertad! Vida y libertad bajo reserva de una información judicial abierta para cada caso particular, que tienda a establecer que el detenido no se ha mezclado en ningún crimen manifiesto. Sería excesivo que ciudadanos conscientes, que han atado las manos de los ahogados de Santander encontrados en Breña, o que han encontrado un placer en la contemplación de una sierra mecánica que cortaba en dos partes iguales el cuerpo del constructor Ibarra, sean habitados para tomar café sin riesgo, bajo la estampilla de la abolición política, en los cafés de la España nacional.

DE TODOS LOS FRENTEROS

LA OBRA DESTRUCTORA DE LOS MARXISTAS VASCOS

Nuestros soldados entran en Amorebieta, encontrando la población completamente destrozada por la dinamita rojo-separatista

BERMEO.—Se conocen detalles interesantes de Amorebieta por parte de nuestros soldados. Los rojos habían construido trincheras y parapetos ¡VIVA ESPAÑA! y se defendían asimismo amparándose en las fortalezas naturales del terreno. Creían que con éstas era suficiente para resistir a los valientes soldados de Mola, pero de esta errónea esperanza se desengañaron bien pronto. Los rojos han intentado y volado la totalidad de los edificios de Amorebieta. Han empleado la pólvora y la dinamita, igual que hicieron en Eibar y Guernica, si bien es verdad que ha quedado más destruida que las poblaciones antes mencionadas. Los rojos, que achazaron a la aviación nacional el destrozado de Guernica, tendrán que buscar un nuevo argumento para achacarnos el incendio y saqueo de Amorebieta. El pueblo, antes de ser ¡VIVA ESPAÑA! y según han manifestado los pocos que se han podido evadir de la catástrofe, fue evacuado a viva fuerza por los separatistas y mineros asturianos, quienes fusilaban a las personas que, simpatizantes con los nacionales, se negaban a abandonar sus viviendas. Se ha dado el caso de que los separatistas han volado los edificios teniendo dentro sus moradores. Solamente se ha escapado de la destrucción, de una manera inexplicable la iglesia, donde se encontraban refugiadas unas trescientas personas entre mujeres, niños y ancianos. Los requetés, que ¡VIVA ESPAÑA! en el pueblo para salvar a las personas que se habían refugiado en la iglesia, cuya noticia conocían por los evadidos, fueron acompañados por unos periodistas extranjeros que se mostraron horrorizados de las canalladas cometidas por los rojo-separatistas. Seguramente que estos periodistas abrirán los ojos a las naciones que, incógnitas, abren sus brazos a los criminales del gobierno de Valencia.

DURANGO.—Cuando los nacionales entraron en Amorebieta sólo encontraron un montón de ruinas. Algunos requetés, a pesar de la cortina de fuego que estaba ante ellos, llegaron a la iglesia, salvando a las personas que allí había refugiadas. Al salir las mujeres y niños, los rojos, que habían empleado una ametralladora que dominaba el pueblo, abrieron el fuego contra estos seres indefensos, algunos de los cuales cayeron víctimas del plomo de los asesinos. Estos infelices evacuados han sido trasladados a Durango, donde han comido y han sido atendidos solidariamente. Las mujeres, al ser preguntadas quienes habían destruido el pueblo, al creer nosotros que habían sido los dinamiteros asturianos, contestaron asqueadas que los nacionalistas vascos eran aún peor que los asturianos. Vizcaya ha perdido uno de sus más bellos pueblos. Sería conveniente que esas naciones que llamándose humanitarias ayudan a los rojos visitando Amorebieta para ver qué clase de salvajadas ha cometido esa canalla marxista. Amorebieta está aún más destruida que Eibar y que Guernica, sin duda por estar sus criminales defensores convencidos de la impotencia de sus esfuerzos para detener el avance arrollador de las tropas que manda el heroico general Mola.

Trescientas cincuenta personas, entre mujeres, ancianos y niños, que se habían refugiado en la iglesia salvados por los heroicos Requetés navarros

El gobierno del chocolatero Aguirre ha dado una nueva disposición, dirigida principalmente a la población civil, en cuya disposición se ordena que se entreguen las armas en el plazo de cuarenta y ocho horas. BAYONA.—Han llegado a esta capital cuatrocientos ochenta evacuados de Bilbao. Estos han sido trasladados a Biarritz y a otras capitales de la parte sur de Francia.

PLUMA DE MUJER VENID Y ABRAZAO

No tenemos con qué pagarle al Caudillo las mujeres españolas, esa afortunadísima idea de fundir en un solo corazón los dos corazones gigantes de las juventudes que luchan por el honor de España. Requetés y falangistas, son ya una misma milicia. Dos en una. Como los dos colores de salvajadas ha cometido esa canalla marxista. Amorebieta está aún más destruida que Eibar y que Guernica, sin duda por estar sus criminales defensores convencidos de la impotencia de sus esfuerzos para detener el avance arrollador de las tropas que manda el heroico general Mola. DURANGO.—Ha continuado durante el día de hoy la lluvia torrencial que impiden que se efectúen ope-

La barbarie roja Matan con cianhídrico

TOLEDO.—La barbarie roja alcanza límites inconcebibles. Parece mentira y a veces nos empeñamos en no creerlo. Sólo el testimonio de personas que nos merecen entero crédito consigue que al fin aceptemos estos fenómenos de enorme monstruosidad. En muchos pueblos de Levante matan con cianhídrico. El gas que la civilización puso al servicio de los agricultores para combatir las plagas del campo, lo utilizan los marxistas para matar a las personas decentes. Han ensayado todos los procedimientos para el crimen, y la última modalidad es ésta: Encerrar en locales herméticamente cerrados a centenares de pobres gentes y provocar la expansión del gas mortífero. Últimamente se intentó hacer esto en el pueblo de Oliva con un centenar de personas detenidas de todas edades y de ambos sexos. Ya a punto de realizar el tremendo crimen se tapuso una columna de forajidos que estimó que el medio era poco teatral y decidió matarlos a balazos en las tapias de un huerto cercano. Después de la crisis en Valencia

Lo que se propone el gobierno y lo que sigue ocurriendo

SALAMANCA.—A pesar de las promesas de la partida de asesinos que constituyen el nuevo «gobierno» de Valencia referentes a mantener el orden público, la situación de la España roja sigue en igual situación de anarquía que antes. Las promesas de Negrín para restablecer la normalidad en todo el territorio leal a la república son idioteces que no merecen crédito, ya que los que hoy se sientan en el banco azul son los cómplices o autores de los crímenes y atentados que se han cometido en los nueve meses de guerra que llevamos en el territorio rojo. Después de este tiempo de lucha necesitaban los rojos un gobierno en apariencia moderado, aunque efectivamente no lo sea.

becillas anarquistas y comunistas que saben que pagarán con su cabeza los espantosos crímenes que han cometido. Hay que hacer destacar en la operación de hoy la brillante actuación de nuestros tanques que se dirigieron resueltamente hacia Amorebieta, sin haber tenido los nacionales que disparar un solo disparo de cañón. El gobierno del chocolatero Aguirre ha dado una nueva disposición, dirigida principalmente a la población civil, en cuya disposición se ordena que se entreguen las armas en el plazo de cuarenta y ocho horas. BAYONA.—Han llegado a esta capital cuatrocientos ochenta evacuados de Bilbao. Estos han sido trasladados a Biarritz y a otras capitales de la parte sur de Francia.

una Madre viendo que dos hijos de su carne y de su alma, se miraban, no ya con rivalidad, sino simplemente con indiferencia: «Venid—les diría—venid y abrazaros. Más fuerte todavía. Así. Sois hermanos porque lo quiso Dios; y porque lo quiere Dios, habéis de continuar siéndolo. Ahora, a vivir y a luchar. Y si os llega a alguno la muerte, que los dedos del otro cierren sus ojos». Eso les diría, y eso les ha dicho el Caudillo. Y nunca, como ahora, ha podido interpretar un hombre, más exactamente, los sentimientos de las madres españolas. Si para creer en Franco, no fuéramos más motivo que ese, sería suficiente para rendirle toda nuestra gratitud. Maja de Goya

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Nuestras fuerzas entraron en Amorebieta y salvaron a 350 personas que se habían refugiado en la iglesia huyendo de los rojos

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ARAGON: Cañones en los sectores de Huesca y Alcuibierre.

FRENTE DE VIZCAYA: El temporal de aguas ha impedido las operaciones. Desde nuestras líneas se han escuchado estos días frecuentes explosiones en Amorebieta, observándose muchos incendios.

Estas pobres familias fueron trasladadas a Durango, donde se les acogió y atendió generosamente por el «Auxilio de Invierno».

Varios periodistas extranjeros fueron testigos del salvamento de estos refugiados y de los actos vandálicos de las tropas rojas.

FRENTE DE LEON: Se rechazó un ataque en el sector de Lillo. Fueron deshechos dos batallones enemigos que abandonaron abundante material e infinidad de muertos frente a nuestras posiciones.

FRENTE DE ASTURIAS: Tiroteo.

FRENTE DE MADRID, AVILA, SORIA y SANTANDER: Sin novedad, con tiroteos.

EJERCITO DEL SUR: Cañones y tiroteos en todos los frentes, sin consecuencias.

Salamanca 18 de Mayo de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

De interés para toda la clase patronal

DEL PARO OBRERO

Resuelto por la Comisión Gestora Municipal de mi presidencia poner en práctica en esta capital las disposiciones dictadas por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia en 16 de Marzo del corriente año para atender a las necesidades del paro obrero y dadas por dicha autoridad superior en 23 de Abril último las normas especificadas a tal fin para esta capital, se hace público para conocimiento de todos los industriales, comerciantes, fabricantes, entidades mercantiles y fabriles, sociedades de comercio, Banca, Seguros, de recreo, etc., etc., propietarios y en general patronos de todas clases, incluso los agrícolas, las siguientes instrucciones.

Todo patrono viene obligado a ingresar en la Caja especial que existe en esta Corporación (oficinas de Depositaría) el dos por ciento de todos los sueldos y jornales que abona, tanto de una manera circunstancial o transitoria, como los que pague con el carácter de permanencia, desde el día primero del actual conjuntamente con otra cantidad igual equivalente al mismo tanto por ciento, representativa de la aportación obrera, que el patrono está obligado a descontar al tiempo de pagar a sus obreros y empleados, que en manera alguna podrán a ello oponerse.

Para la formalización del ingreso los patronos o entidades patronales presentarán en el Negociado de Estadística (planta alta de las Casas Consistoriales, local inmediato anterior al Juzgado Municipal) la correspondiente declaración jurada en los cinco primeros días consecutivos al vencimiento de cada quincena o mes (esto queda al arbitrio de cada contribuyente, según pague a su personal por quin-

enas o mensualidades, los patronos agrícolas lo harán así para el personal fijo o acomodado y por temporadas o visajadas según el uso y costumbre del término para los obreros eventuales).

Por lo que respecta a la primera quincena de este mes, el día 22 del corriente empezarán a admitirse los ingresos.

Para la mayor comodidad de los interesados y rapidez en el servicio, esta Corporación tiene aprobado un modelo para la declaración jurada, a la que va unido el recibo que se le expide a cada particular y el boletín que ha de quedar en Caja, todo lo que debe rellenarse con toda claridad y exactitud, por cada patrono, no admitiéndose las carentes de algún dato. Los impresos correspondientes se expenden al público en la Imprenta «La Verdad» (calle Diario de Córdoba, 24, antes Librería), autorizada al efecto.

Para aquellos comerciantes e industriales que carezcan de dependencia a su servicio, oportunamente se les fijará la cuota con que mensualmente han de contribuir, pero también mediante declaración jurada acreditada en la clase de industria o comercio a que se dedican, donde está establecido y aseración de no tener dependencia alguna asalariada.

Esta Alcaldía se reserva el derecho de investigar y compulsar los datos consignados en las declaraciones juradas, dando cuenta al excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia de las falsedades u ocultaciones que se descubran.

Córdoba 18 de Mayo de 1937.—El Alcalde, J. Castany.

ALMACENES PORRAS RUBIO S.D.A. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Villavieja y Durango: PEREZ GALLOS, 3. Durango: BOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1539

CARBONES CARRACEDO EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reyes Católicos, 20 - Córdoba

Anuncios económicos Hasta 3 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

SE ARRIENDA casa y tienda de Comestibles acreditada, con estantería y enseres en Santa María de Gracia, número 120. Razón, Juan Rufo, 26 (Urtramartín).

ALMONEDA.—Se vende dormitorio matrimonio, de niño, camas de hierro y níquel, sillas mimbré, mesa buró, despacho de maquina escribir, Pags lavabo, marcos cuadros. Horas del

verlo, de 9 mañana a 7 tarde. Dose de Octubre, 5, 2º.

SE ARRIENDA desde el día un piso muy amplio y alegre en la calle Fernando Colón, 10 y 12. En la misma se venden algunos muebles.

VENTA DE ALFALFA, servida a domicilio, al precio de cuatro pesetas los cien kilos. Razón, calle Duque de Fernán-Núñez, teléfono 27 49.

La F. A. I. continúa defendiéndose en Barcelona

Setecientos anarquistas están hechos fuertes en Puigcerdá

BARCELONA.—La F. A. I. continúa defendiéndose en Puigcerdá, desde cuya posición rechaza a las fuerzas que puedan llegar de Valencia. Los setecientos faístas que defienden esta posición están dispuestos a luchar hasta morir, pues saben lo que les espera si se rindieran a las tropas de la Generalidad. Ya están enterados de la bárbara represión de Pczas y no quieren ser víctimas de la actuación de este criminal con uniforme.

Tiede Zedem, el legionario que llegó a comandante

Murió gloriosamente en el frente de Madrid y en su memoria una Bandera del Tercio lleva su nombre

SALAMANCA.—Tiede Sedem fué un legionario que, alistado como simple soldado hace años, alcanzó por su heroísmo el grado de capitán. Al frente de sus tropas fué el primero que entró en Toledo. Elevado a comandante murió gloriosamente hace dos meses en el frente de Madrid.

En homenaje al valeroso legionario una bandera lleva su nombre; esta bandera distingue por la extraordinaria bravura con que lucha en el frente de Córdoba, habiendo recibido felicitaciones del coronel Castellón y del gran jefe de la Legión Juan Yagüe.

El comandante jefe de la Bandera de Tiede, don Rafael Hierro Martínez, da cuenta a su jefe de la conducta de ésta con estas palabras: «Como prometí al tomar el mando de la nueva Bandera Tiede hacer

Un ataque rojo en León

Fueron rechazados violentamente, perdiendo algunas posiciones

LEON.—El enemigo inició ayer un violento ataque en el sector de Lillo. Nuestros soldados no sólo resistieron a los rojos, sino que contraatacaron con tal violencia, que nos apoderamos de unas posiciones que fueron abandonadas por sus defensores, deshaciendo materialmente dos batallones rojos. El lugar donde se desarrolló el combate aparece lleno de cadáveres y se ha recogido gran cantidad de material de guerra.

El «Hunters» en Gibraltar

GIBRALTAR.—Ha llegado a este puerto el buque inglés «Hunters». Según todas las investigaciones practi-

cuanto pudiera para igualarla a las demás, hoy tengo la satisfacción de poderle enviar las copias de los telegramas y relación de conductas en el combate, recibido de mis superiores en el Ejército del Sur. Me honro en comunicárselo, manifestándole que nos sentimos estimulados por las felicitaciones de nuestros generales y jefes y que haremos cuanto podamos para superar en cada momento nuestra conducta legionaria, fortalecida y amparada siempre en el constante recuerdo de las conductas de las viejas banderas y legionarios, fundadores de nuestra fe en España y en nuestro Caudillo. Nuestra alegría en estos momentos nos hace levantar los gorros en alto con los gritos reglamentarios y gritamos con toda nuestra alma: ¡Viva Español ¡Viva Franco! ¡Viva Tiede! ¡Viva la Legión!

INFORMACION GENERAL

García Sanchiz será capitán honorario de la Guardia civil

BURGOS.—Recogiendo el sentir unánime de cariño de la Guardia civil hacia el insigne charlista Federico García Sanchiz, y a consecuencia de las dos últimas charlas de éste sobre el heroísmo de los números de la benemérita que con tanto valor se defendieron en el Santuario de la Virgen de la Cabeza, el comandante de la Guardia civil señor Doval ha pedido que se nombre a García Sanchiz capitán honorario del Benemérito Instituto.

Tranquilidad en casi todos los frentes

SALAMANCA.—Ayer, tanto en los frentes de Toledo como en los de Avila y Soria, hubo absoluta tranquilidad, habiendo, desde luego, los cotidianos disparos de fusilería.

Se reúne el nuevo «gobierno»

VALENCIA.—Hoy ha celebrado su primera reunión el llamado gobierno de Valencia. Asistieron todos los «ministros», así como su presidente el doctor Negrín y Manuel Azaña. No se trató de la guerra, como era lo natural, pero en cambio se acordó man-

dar un saludo a los gobiernos de Rusia, Méjico, Francia e Inglaterra.

Para alojar a los niños de los pueblos conquistados

MALAGA.—El alcalde de esta capital ha publicado una nota, en la que dice que espere del patriotismo de los malagueños, que preparen domicilio para alojar a los niños huérfanos, procedentes de los pueblos que recientemente han conquistado los soldados nacionales y los que conquistarán en próximas campañas.

Aumentan los milicianos que se pasan a nuestras líneas

GRANDA.—Aumenta diariamente el número de milicianos que, desertando de las filas rojas, se presentan en nuestras posiciones. Todos ellos son puestos en libertad, según la promesa que les hizo nuestro Generalísimo Franco.

Consejo de Guerra de un ex diputado

CORUÑA.—Ha comenzado a actuar el Consejo de Guerra para juzgar al ex diputado socialista Rufiñanchas, acusado del delito de rebelión.

Santoral y cultos Santo del día: San Pedro Celestino. Mañana: San Bernardino de Sena.

EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales instalaciones sencillas

PERDIDA de una cartilla militar de Rafael Gómez Domínguez, desde la Puerta Hierro al Campo Santo de los Martínez. Pueden entregarla en la Zona Militar (Batallón de Voluntarios)

MIRANDO AL EXTRANJERO

Huelga agrícola

PARIS.—Se ha declarado la huelga de obreros agrícolas en Arles, al Sur de Francia. La huelga amenaza a extenderse a otras localidades.

Un movimiento anticomunista

RIGA.—Comunican de centros soviéticos que en la región de Zreski estalló una rebelión por la falta y carestía de víveres en aquella región. El movimiento da cuenta del odio que cada día se acentúa contra Stalin.

El «Hunters» en Gibraltar

GIBRALTAR.—Ha llegado a este puerto el buque inglés «Hunters». Según todas las investigaciones practi-

casas se deduce que el accidente que sufrió fué a consecuencia de chocar con una mina.

Se reúne el Comité de No Intervención

LONDRES.—Se reunió el subcomité de No Intervención para tratar de los bombardeos de ciudades abiertas en la guerra de España. Dicho subcomité se reunirá de nuevo para tratar de la protección de navíos neutrales que circulen por las costas españolas.

Otra huelga

MONTPELLIER.—Continúa la huelga de panaderos. Los propietarios piden que se eleve el precio del pan, en tanto que los obreros piden una subida en su jornal.

SUSCRIPCIONES

Suscripción abierta en el Ayuntamiento para la adquisición de un barco de guerra que sustituya al «España»

Segunda lista Suma anterior, 3.256 pesetas. Don José Salmoral Serrano, 25 pesetas; don Mariano Salmoral Serrano, 25; don Aurora Rubio, viuda de Castellano, 100; don José García Domenech, 5; un refugiado, 25; don José Márquez Lubián, 5; don Rafael Ordóñez Barea, 100; don J. Ordóñez Bogaril, 25; don R. Ordóñez Bogaril, 5; don Antonio Guerrero Lams, 10; don Gregorio Aceitero Chacón, 10; señores Rodríguez Hermanos, 5.000; don Felipe Carracedo Amor, 25; don Francisco Torres Terol, 302; don Rafael Roldán Carrillo, 100; don Rodrigo Pozo López, 25; don Antonio Ullaske Cosie, 50; don José María Alonso Montalbán, 10; don José Maldonado Fernández, 100; y don Pedro Pablos Barbuco, 25. Total hasta la fecha, 9.406 pesetas.

En el Gobierno Civil

Suma anterior, 8 056 00. Don Diego Ruiz Moreno, 25 pesetas; don Eugenio Roldán Carrillo, 25; don Benito Grande, 150; don Rafael Guerrero Barea, 50; don Francisco Hierro Aragón, 525; don José de la Linde, 25; don José de Diego Martínez, 25; don Alfonso López Barea, 150; don Pedro Giménez Canales y señora, 50; don Antonio Rojas Arroyo, 5; don Carmen Lozano, 15; Funcionarios del Gobierno Civil, 68; don Eugenio Rodríguez de Liévana, 25; don Rafaela Rodríguez Liévana de Herrera, 10; don Pedro Herrera Rodríguez Liévana, 5; don Antonio Ortiz Natera, 50 y don Enrique Luque, 500.

Más donativos

Las alumnas del Internado Teresita no en visita a los Hospitales Militar y de San Pelayo hicieron a los heridos los siguientes donativos: Veinte pijamas, tres docenas de rosarios, cien escapularios, 1.500 gita rillos, doce libros patrióticos, varios de lecturas morales y amenas y varias revistas católicas.

2 Pesetas

DOCENA de pasteles surtidos en la

JUDERIA - DEANES, 25

Gran Teatro Ideal Cinema

HOY MIERCOLES 19 DE MAYO DE 1937 A las 7 de la tarde y 10:30 de la noche.—Últimas proyecciones de la superproducción «Columba», presentada por «Cifesa», en español, titulada NEBLINA, por Mary Brian, Donald Cook y Reginald Denny. Un bello drama en alta mar, al que se enrollan las hondas saudades de la emoción y el misterio. —De complementos, LOS FRESCOS DE LA FLOTA, comedia, y el trailer de HACIA LA NUEVA ESPAÑA.—Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30. —Mañana, extraordinario estreno UFA BARCAROLA, en español, con Gustav Frohlich y Lida Baarova.—Sábado, «Cifesa» presenta en Córdoba su producción de largo metraje, HACIA LA NUEVA ESPAÑA

Donativos recibidos en el Gobierno Militar

Doña Carmen Torres Pérez, una moneda a fonsina de 25 pesetas y un par de pendientes.

El señor Juez militar de Montemayor, 70 pesetas.

La niña Josefita García Cosano, de Puente Genil, la recaudación que hizo el día de su primera comunión, 20 pesetas.

Don José Gómez Rojo, 5 pesetas.

Niña Angelita Díaz Gómez, el producto de la recaudación entre sus amistades el día de su primera comunión, 22'50 pesetas. (Continuará)

A los del reemplazo de 1938 que deseen acogerse al Capítulo XVII

Nos comunican del Cuartel General del Ejército del Sur lo siguiente: Los individuos correspondientes al reemplazo de 1938 (primer trimestre) que deseen acogerse a los beneficios del Capítulo XVII de la vigente Ley de Reclutamiento deberán solicitarlo con la mayor urgencia de los Jefes de Casas de Recluta correspondientes, los que lo concederán a reserva de que efectúen el ingreso en Hacienda y presenten los documentos reglamentarios o las informaciones que los sustituyan.

Los ingresos deberán efectuarse en las Delegaciones de Hacienda hasta el día último del mes actual en las horas de oficina y la presentación de documentos antes del 15 de Junio. Hay un sello que dice: Gobierno Militar de Córdoba.

Gobierno Civil

El «Plato Unico»

Procediéndose en la actualidad a la organización de la Oficina del «Plato Unico», abierta en este Gobierno Civil, ante la insistencia del público de venir a pagar los recibos correspondientes al presente mes de Mayo, se ruega a todos se abstengan de hacerlo, ya que en tiempo oportuno se pasará a domicilio para efectuar su cobro.

Córdoba 19 de Mayo de 1937.—El jefe de la Oficina, José Montoro.

Salvador Le Bret

Odontólogo, Laboratorio, Rayos X. Diego León, 6.—Tif. 2522.—Córdoba

Teatro Duque de Rivas. Empresa Córdoba-Tif. 1750

HOY MIERCOLES 19 DE MAYO DE 1937 A las 7 tarde y a las 10:30 noche.—1.º TORERO DE OCASION, dibujo por pape el marino.—2.º Último día de proyección de la gran película «Universals», hablada en español, titulada PATER, por Francisca Gaal.—Butaca, 1'25. Granda, 0'30.—En esta semana EL TERROR DEL REGIMIENTO, producción alemana de gran comidad.—CONDENADO A MUERTE, estreno, y la extraordinaria película totalmente en español IDOLOS DE BUENOS AIRES

CINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, 6 - Tif. 2165

HOY MIERCOLES 19 DE MAYO DE 1937 A las 7 y cuarto y a las 11 menos cuarto.—Grandioso y sensacional programa.—1.º PATHE JOURNAL, comentado en español.—2.º UFA presenta a Lillian Harvey en YO Y LA EMPERATRIZ.—Butaca de patio, 1'25. Entradas, 0'60.—Jueves, estreno «Metros» VANESSA, por Helen Hayes y Robert Montgomery.—Sábado, ¡acontecimiento! Estreno del film UFA: TRAUDORES